

汶上县中都街道 学党史固初心 办实事践承诺

本报记者 汤伟 本报通讯员 孔德双



重温入党誓词



老党员与党旗合影



党史学习教育专题学习班



党史知识竞赛



读书会

一次次涤荡心灵的集中学习，一场场赓续精神的党史宣讲，一桩桩饱含深情的民生实事，一张张砥砺奋进的发展答卷……
历史是最好的教科书，百年党史不忘初心，奋进之力生生不息。汶上县中都街道党员干部从党史学习教育中汲取奋斗力量，激发履职尽责、为民服务、干事创业的热情，经济社会发展取得显著成绩。

活学党史有新招

党史学习教育开展以来，中都街道结合实际，坚持“规定动作要做到位，自选动作要出彩”的理念，拓展学习内容、创新学习形式、丰富学习载体，扎实推进党史学习教育工作有序进行。

中都街道始终坚持集中学习和自主学习相结合，街道党工委理论学习中心组，以集体学习研讨及专题辅导报告的形式开展了党史学习；组织开展了两期党史学习教育专题学习班，让科级干部进行为期三天的集中学习。同时，组织科级干部报名参加灯塔山东干部网络学院上的党史学习专题培训班，有效提升领导干部对党史学习教育的思想认识。针对机关普通党员和村居党支部，发放指定书目，精心设置了党史学习配档表，有计划地指导党员学习。在形式上，开展了“青年学党史 快问快答”党史学习教育主题活动，以学习强国刊发的《中国共产党历史学习百问》和《中国共产党简史》为出题参考，通过随机抽查、即时答题的形式，在互动的氛围中引导青年干部加深对党史知识的学习，推动了党史学习教育在寓教于乐、轻松愉快的氛围中取得成效。目前已开展5期。为检验大家的学习成效，街道组织开展了第一期党史知识竞赛。

中都街道把党史学习融入党员干部及群众的日常生活，充分运用学习强国“强国通”交流信息安全优势特点，确立了以“强国通”为主抓手的学习教育方式，让各村居的“强国通”便民服务站真正“红”起来。中都街道新时代文明实践所牵头在各村居组建了“强国通”便民服务站，让辖区每户家庭派代表加入。街道层面成立了党史学习小组，学习小组成员加入各村居的便民服务站。为调动群众学党史的积极性，帮助群众更好地学习掌握党史知识，党史学习小组成员每天往各便民服务站推送一道党史学习教育知识竞赛题目，引导群众积极作答，对于连续十次参与答题并且都回答正确的群众，街道还设置了一定的奖励措施，积极营造以赛促学的浓厚学习氛围。受这种学习氛围的影响，不少群众也会主动往“强国通”便民服务站内分享红色文化知识，或者是红色歌曲、红

色电影，或者是红色故事、红色印记等。德和梆子剧团和闫村老年艺术团的成员，充分发挥自身优势，把红色故事、党史知识改写成通俗易懂、生动明快的戏曲、快板等形式，发到“强国通”便民服务站，深受群众欢迎。

“在推进党史学习教育过程中，我们在原则不变、标准不松的前提下，针对不同的群体采取不同的学习策略。针对村居群众，采取以赛促学的方式；针对机关干部和村居干部，则把重心放到学史力行上，以学促干。”中都街道党工委委员王建说道。

勤办实事解民忧

中都街道将为群众办实事贯穿始终，不断拓宽为民服务的“覆盖面”。街道成立了安全生产、乡村振兴、城市建设等八条工作专线，各专项挂图作战，每周上报工作进度和下周计划，切实把实事办到群众心坎里，在践行初心使命中深化党史学习教育内涵。街道联合汶上县第二人民医院在东方名都小区、阙庄村开展了“学史力行促健康 义诊服务暖人心”活动，为500余名居民群众进行免费体检；针对小麦条锈病情况，三农工作专班开展小麦条锈病普查监测，完成小麦“一喷三防”10000亩；安全生产工作专班开展安全生产百日会战，排查登记“九小场所”4374家，筑牢安全防线，全力保障群众生命财产安全。

中都街道借助“强国通”，村（居）“两委”成员经常召开“网上村（居）民会议”，商讨身边的大事小情，听取群众意见，了解群众需求。“强国通”便民服务站的组建，畅通了群众反映问题和诉求的渠道。群众反映的问题，社区村级干部能帮着解决的立刻解决，解决不了的汇总到街道和村（社区）统筹解决。有居民在“强国通”便民服务站反映楼上往楼下私拉电线的问题，社区两委积极奔走协调相关部门在小区内安上了多处充电桩，电车充电问题得到有效解决；有的咨询新冠疫苗预登记的问题，信息员立即把线上预登记的操作步骤发到群里；有的咨询退休认证的问题，考虑到老年人的实际情况，社区在020便民服务站开设了退休认证窗口，直接帮助老年人认证……借助“强国通”便民服务站，使得广大党员干部在学史力行方面更具针对性，真正回应群众需求、解决群众困难，真正把服务送到了百姓心坎里。

中都街道积极开展“我为群众办实事”主题活动，街道各部门以学促知，以知促行，以行见效。街道各专班、党员干部带头学、带头悟、带头做，从身边小事做起，围绕中心、服务群众，以为民服务的实绩检验党史学习教育的成效。



民法典宣传



文化进万家旗袍秀



华儒小镇的创客



健康义诊



济宁艺术团惠民演出



红色故事讲解



阙庄村



新时代文明实践广场



红领巾学党史



华力机电生产的喷雾除霾设备



文化广场



文化广场



回迁的坝口社区